

# 大禹水务： 十五载励精图治 护武进碧水蓝天



□ 崔春霞 记者 史莲寅

时光不语，镌刻不凡，十五载励精图治，换得武进碧水蓝天。党的二十大报告指出，必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。成立于2008年的江苏大禹水务有限公司，是一家城镇生活污水处理、管网投资建设运营一体化发展的国有控股企业。15年来，公司始终秉持“源于水治于清，务于实善于生”的发展理念，围绕“一个中心，多元发展”的战略发展目标，逐步形成集排水、科研、资源循环利用为一体的现代化环境综合服务产业链，为改善武进区城市水环境做出了积极贡献。

## ★党建领航★

### 激发真抓实干奋进豪情

坚持党的领导、加强党的建设，是国有企业的“根”和“魂”，是国有企业的独特优势。大禹水务党总支坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以深入学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，严格落实“四同步”“四对接”要求，充分发挥国有企业党总支领导作用，围绕中心、服务大局，不断增强党组织的引领作用，充分发扬3支突击队的先锋模范作用。打造党建阵地，深化“三色助禹·五力兴禹”党建品牌，做到党建与业务工作深度融合、相互促进，以高质量党建推动公司高质量发展。15个春秋，大禹水务不断深化党建带群建工作，组织工会、团支部在端午、重阳等传统节日，开展一线慰问活动。多年来，先后获得“武进区青年文明号”“常州市信赖职工之家”等荣誉称号，组织开展“智启心声·阅动心灵”读书会活动、“青春向党 建功新时代”五四青年节等活动，进一步丰富了职工精神文化生活，为公司提质增效、转型发展提供了强大的精神动力。



## ★勇于突破★

### 凝聚改革发展磅礴动力

善治者，善于谋势；决胜者，长于布局。为适应市场化、现代化新形势，大禹水务响应武进区委区政府关于国有企业改革三年行动计划，先行先试，于2020年启动混改，引入香港中华煤气旗下华行环境投资（江苏）有限公司，并于2021年4月7日完成混改，成为我区第一家引进外资参与混改的国有企业，冲在了国企深化改革和转型发展的第一线。

混改后的大禹水务重新出发，以市场为根本，创新为动力，人才为保障，转理念、转方式、转作风，企业驶入了发展“快车道”，发展规模和效益迈上了新台阶。

混改不是资本的简单融合，而是制度的强强联合。混改后的大禹水务充分借鉴外资先进管理经验，加快与外资公司的机制体制的融合，发挥混改优势，促进企业转换经营机制、增强竞争力，加快与市场接轨，突出主营业务，优化资源配置，推动企业治理向更加规范化、标准化的方向发展，更好地服务“532”发展战略和“两湖”创新区建设。



## ★聚焦主业★

### 行稳污水运营坚实步伐

15年来，大禹水务秉承发展使命，自觉探路先行，围绕污水处理的功能定位，聚焦产业升级，积蓄发展动能。

立足污水主战场，勇当排水主力军。在创新的理念下大胆探索运营模式，实现了城乡污水一体化可持续发展，一座座新改扩建的现代化污水处理厂、一条条地下管网应运而生。从2008年公司所属3座污水处理厂日处理能力13万吨、运维雨水管网300多公里，到目前拥有8座污水处理厂日处理规模39.55万吨、运维雨水管网1700多公里，大禹水务污水运营能力逐年提升。2023年，随着阳湖净水厂项目、滨湖污水处理厂二期工程及武南路污水调度管网工程破土动工，大禹水务污水收集及处理能力又将迎来大幅提升，让美丽武进生态底蕴更浓厚。

提质增效保运行，提升群众满意度。15年来，污水变清流背后，倾注了大禹水务团队的智慧和情感。日常运营管理严格对照《江苏省城镇污水处理厂运行管理考核标准》，从基础设施、运行管理、安全生产管理、考核管理等方面做实做好污水厂基础管理和稳定达标排放工作；在重点项目建设方面，成立项目专班，抓关键节点、重控制措施、推目标进度，一个个利民惠生的重要项目高质量完成；在污泥处置资源化、中水回用等新兴业务上实现新突破，真正实现了较好的社会效益、环境效益和经济效益；2017年“263”专项整治行动至今，建设主管网累计200多公里；2018年至今，完成雨污水老旧管网排查修复810公里；1.2万套城区范围内雨水井的防坠板安装，为排水系统安全稳定运行奠定基础，为守护人民群众的脚下安全，交出满意民生答卷。

## 结束语：

山水万程，步履不停。展望未来路，大禹水务将扛起国企担当，在生态建设赛道上奋力“抢跑”，擘画人与自然和谐共生美丽画卷，始终坚定“安全运营、降本增效”这一基本方针，放大格局谋发展，咬定目标不放松，以绿色发展为导向，全力打造“两湖”秀美风光，让“两山”理论在阳湖大地行稳致远。



## 15年大事记回顾

